

JUDEȚUL MUREȘ
COMUNA RĂSTOLIȚA
CONSILIUL LOCAL

www.comunarastolita.ro

rastolita@cjmures.ro, primaria.rastolita@email.ro



Localitatea Răstolița nr.335, cod poștal 547480

Tel/Fax: 0265532339, 0265532202, 0265532104,

P R O C E S - V E R B A L

Încheiat azi 31 ianuarie 2014 cu ocazia ședinței de lucru a consiliului local, întrunit în ședința ordinară de lucru, care își desfășoară lucrările în sala de ședințe a Consiliului local. Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art.39(1), din Legea administrației publice locale nr.215/2001 republicată, modificată și completată, de către primarul comunei Răstolița, domnul Lirca Marius Ioan, convocarea s-a făcut în scris prin intermediul d-lui Oprică Constantin-secretarul comunei Răstolița. În conformitate cu prevederile art.39(1) din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală, republicată, modificată și completată, ordinea de zi a fost adusă la cunoștință publică prin afișarea unui exemplar din convocator la afișierul primăriei, iar domnii consilieri au luat la cunoștință prin semnarea convocatorului, conform legii, de toate detaliile, în acesta fiind menționate în mod expres data, ora, locul desfășurării ședinței, ordinea de zi și că ședința este publică.

Ședința este legal constituită fiind prezenți 10 consilieri din totalul de 10 convocați și 9 în funcție, deoarece domnului Simineț Dănuț Mihai, de la data lansării convocatorului, partidul pe listele căruia a candidat la alegerile locale din data de 10 iunie 2012, i-a retras sprijinul și pe cale de consecință și-a pierdut calitatea de consilier local, nu mai îndeplinește condițiile de reprezentare și legitimitate din partea partidului.

Participă în calitate de invitați doamna Demian Angela consilier cu atribuții de finanțe și urbanism, doamna Ștef Adriana consilier personal al primarului, Leopold Nicoleta consilier cu atribuții de contabil, doamna Consilier ing. Balmoș Gabriela cu atribuții agricole și situații de urgențe, Cadar Gabriel delegat sătesc pentru satul Borzia, preotul Moldovan Lirca Ioan-preot ortodox, preotul reformat din satul Iod Nagy Ferencz, Hener Alexandru, Szasz Atila, locuitori ai satului Iod, Movilă Dumitru, Lirca Dumitru, Marieșan Rodica, Dr. Papiu Natașa Tania, Gliga Mircea și mulți alți locuitori care au fost invitați sau s-au prezentat din proprie inițiativă fiind vorba de aprobarea bugetului, ședința fiind publică.

Procesul verbal de la ședința anterioară se supune la vot și cu 5 voturi „pentru”, unul împotriva (Domokos Zoltan) și trei abțineri (Szekely Kalman, Bacoș Ioan și Lirca Ionel) se aprobă.

...///...



Domnul consilier Domokos Zoltan nu este de acord cu procesul verbal și solicită ca în termen de o săptămână să se prezinte spre verificare înregistrarea video de la ședința precedentă, primarul promite că va încerca să intervină să se scoată înregistrarea și să fie pusă la dispoziția consilierilor .

Pentru buna desfășurare a lucrărilor ședinței este necesară alegerea unui președinte de ședință.

Este propus Simineț Dănuț Mihai care urmează în ordine alfabetică, dar neavând calitatea de consilier, se renunță la această propunere și este propus următorul din ordinea alfabetică, domnul consilier Szekely Kalman, care este ales în unanimitate de consilierii prezenți .

Având în vedere situația ivită, în sensul că după lansarea convocatorului de ședință, domnului consilier Simineț Dănuț Mihai i s-a retras sprijinul politic și pe cale de consecință nu mai poate fi consilier, în același timp se comunică și numele următorului consilier ce urmează a fi validat de pe lista partidului, se propune suplimentarea ordinii de zi cu două proiecte de hotărâri și anume de declararea vacant a locului de consilier local al domnului Simineț Dănuț Mihai , constatarea încetării de drept a mandatului acestuia și un proiect de hotărâre privind validarea în funcția de consilier a domnului Coja Ioan de pe lista de supleanți a partidului .

Supuse la vot cele două proiecte de hotărâre pentru suplimentarea ordinii de zi se aprobă primul proiect privind declararea vacant a postului de consilier a domnului Simineț Dănuț Mihai și constatarea încetării de drept a mandatului de consilier cu 5 voturi „pentru” și 3 „abțineri (Bacoș Ioan, Lirca Ionel și Szekely Kalman), unul împotriva (Domokos Zoltan) . Suplimentarea ordinii de zi cu proiectul de hotărâre privind validarea domnului Coja Ioan în funcția de consilier local, se aprobă cu 6 voturi „pentru” și 3 abțineri (Domokos Zoltan, Szekely Kalman și Bacoș Ioan) .

Se trece la **punctul 1 de pe ordinea de zi:** se dă citire expunerii de motive și proiectului de hotărâre.

Comisia de specialitate buget-finanțe acordă aviz favorabil cu mențiunea că doi din consilieri nu au vrut să semneze raportul comisiei de specialitate (Domokos Zoltan și Bacoș Ioan), comisia de cultură-aviz favorabil.

Se dă cuvântul celor prezenți.

Domnul primar Lirca Marius Ioan în cuvântul său arată că s-a străduit ca din bugetul destul de sărac, pe care îl are la dispoziție să facă o repartizare echilibrată, în sensul că s-a repartizat câte 10.000 lei pentru biserica ortodoxă din Răstolița și respectiv pentru Biserica reformată din satul Iod, pentru a se putea demara lucrările de construire a capelilor din satul Răstolița și satul Iod. De asemenea a cuprins sume pentru înlocuirea geamurilor la Dispensarul Medical Răstolița, unde își desfășoară activitatea cele trei cabinete medicale și pentru a se repara fațada dispensarului care arată destul de inestetic . Au fost cuprinse sume pentru reparații la clădirea căminului cultural din satul Iod și sume pentru demararea lucrărilor la căminul cultural din satul Răstolița, pentru care este câștigat un program guvernamental, care ne ajută și așteptăm finanțarea .

Primarul face mențiunea că avem datorii în sumă de 39.400 lei

...///...



la firma domnului Balmoș Ioan, pentru lucrările efectuate la grădinița din satul Răstolița, restanțele fiind de câțiva ani și este necesară cuprinderea în bugetul local pentru a se lichida arieratele.

Domnul Lirca Dumitru locuitor al satului Răstolița felicită inițiativa domnului primar ca să se facă lucrări, deoarece timp de 22 ani nu s-a făcut aproape nimic pentru comuna Răstolița.

Domnul consilier Lirca Ionel cere lămuriri doamnei contabil

Leopold Nicoleta referitor la sumele din 2013 și 2014 care sunt indentice și sunt prevăzute atât la venituri cât și la cheltuieli. Drept răspuns doamna contabil Leopold Nicoleta arată că sumele sunt indentice dar a omis să facă convenitele modificări pe referatele prezentate spre studiere domnilor consilieri, dar a explicat unde este greșeala și domnul consilier a înțeles.

Domnul consilier Domokos Zoltan nu este de acord ca să voteze bugetul deoarece restanțele ce trebuie achitate firmei domnului Balmoș Ioan, de ce nu au fost achitate la timpul potrivit și de cine trebuia.

Domnul primar face cunoscut faptul că săptămâna înainte de aprobarea bugetului, domnul consilier Domokos Zoltan l-a sunat telefonic și a amenințat că dacă nu îl sprijină primarul în rezolvarea conflictului între persoana domnului consilier Domokos și Direcția silvică Mureș, respectiv Ocolul silvic Răstolița, în sensul de a se aproba și legaliza ocuparea fără drept de suprafețe de teren forestier din vecinătatea gospodăriei sale, atunci va face de așa natură ca bugetul pe anul 2014 să nu treacă. În continuare domnul primar spune că nu va răspunde nici unei încercări de a fi șantajat, indiferent din partea cui vine și roagă pe domnul consilier să termine cu astfel de metode.

Domnul consilier Dicu Vălean Gheorghe arată că degeaba se împotrivesc la vot domnul consilier Domokos Zoltan, să nu uite modul cum a procurat materialele de construcții, cu care și-a construit un gard și acela fără autorizație și drept dovadă pentru acestea nu ar trebui să-l șantajeze pe domnul primar.

Domnul Moldovan Lirca Ioan preot paroh la Parohia ortodoxă Răstolița, se bucură că o parte din domnii consilieri au dat dovadă că sunt botezați, se gândesc și la biserică, capela în satul Răstolița este necesară, cu toate că dânsului nu-i va fi de folos deoarece conform tradiției preoților li se acordă privilegiul de a fi prohodți în biserică, dar pentru tot poporul creștin este necesară capela.

Se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat și cu 6 voturi „pentru”, două împotriva (Bacoș Ioan și Domokos Zoltan) și o abținere din partea domnului consilier Szekely Kalman, se adoptă Hotărârea consiliului local nr. 1 din 31 ianuarie 2014, prin care se aprobă Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2014 a comunei Răstolița.

Doamna Dr. Papiu Natașa Tania, medic de familie roagă pe cei prezenți care nu au votat bugetul comunei pe anul 2014 să-și motiveze opțiunea votului.

Domnul preot reformat din satul Iod Nagy Ferencz, reamintește domnilor consilieri din satul Iod, că la alegeri au primit votul

...///...



locuitorilor din sat, pentru a le apăra interesele și că nu sunt aleși pe viață, cândva vor trebui să dea socoteală asupra modului în care și-au îndeplinit mandatul.

Domnul consilier Bacoș Ioan motivează că nu dat vot favorabil bugetului pe anul 2014, deoarece a formulat o cerere adresată domnului primar prin care să pună pe ordinea de zi o informare referitor la cei 1200 m.c. lemn tăiat în delict și nu au fost prezentate foile de transport pentru lemnele exploatate din pădurea comunală .

Domnul consilier Szekely Kalman își motivează refuzul de a vota favorabil bugetul pe considerentul că la secțiunea de dezvoltare sunt alocați bani mai puțini ca la secțiunea funcționare, iar la nivelul comunei nu avem un teren de fotbal sintetic, avem mulți tineri care solicită acest lucru, dorește ca să se dezvolte mai mult comuna din toate punctele de vedere .

Domnul consilier Domokos Zoltan explică nu a votat bugetul local pe considerentul că în buget au fost cuprinse plăți efectuate și nu vrea să dea cu subsemnatul în fața organelor de control sau să fie pasibil de imputarea sumelor.

Referitor la punctul doi din ordinea de zi, inițiatorul proiectului de hotărâre domnul primar, a prezentat proiectul de hotărâre și referatul de specialitate.

Comisiile de specialitate de buget și de cultură acordă aviz favorabil.

Se dă cuvântul celor prezenți, dar nici un consilier nu dorește să-și expună punctul de vedere .

Se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat și **cu 8 voturi „pentru” și o abținere (Domokos Zoltan)** se adoptă Hotărârea consiliului local nr. 2 din 31 ianuarie 2014, prin care se aprobă achiziționarea unui autoturism de teren Duster cu capacitatea cilindrică de până la 1600 cm³ și cuprinderea sumei în bugetul local

Se trece la punctul trei din ordinea de zi, prin care să se aprobe participarea comunei Răstolița la constituirea Asociației cu denumirea „Grupul de Acțiune Locală Defileul Mureșului Superior”, însușirea actului constitutiv și a Statutului asociației, se dă citire referatului de specialitate și din partea comisiei de buget finanțe se dă aviz favorabil la fel și comisia de cultură.

Se dă cuvântul celor prezenți:

Domnul consilier Lirca Ionel solicită ca domnul primar să dea explicații concrete referitor la sumele ce trebuie să le suporte consiliul local, apoi ce posibilitate se acordă consiliului local de a accesa fonduri europene și care sunt șansele de accesare .După cât cunoaște practica este să te înscrii să cotizezi și apoi ți se spune că „atâta” te costă proiectul propriu zis.

Domnul consilier Dicu Vălean Ghiorghe arată că are trista experiență când a vrut să acceseze fonduri europene, au cerut un avans de 2500 de euro, pentru a fi membru la o asociație, apoi un contract destul de sever și la urmă a renunțat deoarece condițiile erau prea multe și imposibil de îndeplinit .

Domnul Ștețco Gavrilă propune ca să fie adoptată o hotărâre în

...///...



acest sens deoarece din informațiile primite pe surse rezultă că la nivel de județ comuna Răstolița, are un punctaj bun pentru a accesa fonduri comunitare, fiind pe locul doi după comuna Saschiz .

Domnul Szasz Movilă Ștefan-invitat susține ideia înființării acestei asociații deoarece în felul acesta vom avea structuri proprii, iar costurile proiectelor vor fi mai suportabile și mai ușor de accesat.

Domnul Movilă Ioan consilier local solicită să fie adoptată o hotărâre deoarece toate comunele de pe Valea Mureșului în mod sigur se vor înscrie în vederea asocierii, există o prevedere conform căreia dacă o comună nu acceptă intrarea în GAL se întrerupe șirul și vor fi afectate celelalte comune respectiv Lunca Bradului și Stînceni, consideră că nu este cazul să fim oia neagră a județului Mureș.

Domnul președinte de ședință propune ca acest punct din ordinea de zi , să fie retras de pe ordinea de zi și să fie discutat la o altă ședință din luna februarie propunerea se supune la vot , cu 9 voturi „pentru” se aprobă amânarea de pe ordinea de zi.

Se trece la punctul 4 din ordinea de zi, doamna **ing. Balmoș Gabriela** prezintă referatul de specialitate din partea aparatului de lucru a primarului care este avizat de domnul primar și proiectul de hotărâre.

Se dă cuvântul celor prezenți.

Domnul consilier Domokos Zoltan pune întrebarea cine verifică situațiile din teren, respectiv unde bălegarul și îngrășămintele pot ajunge să contamineze solul și apele curgătoare, mai ales că personal cunoaște cazuri când apa trece prin W.C.-uri, de asemenea rezidurile de la câini și găini se aruncă direct în părau, fără ca cineva să se sesizeze .

Doamna ing. Balmoș Gabriela arată că față de alte comune pe raza noastră de activitate pericolul infestării este minim sau aproape inexistent .

Doamna Dr. Papiu Natașa Tania roagă pe domnii consilieri, salariați ai primăriei, cadre medicale să ne preocupăm de calitatea apei și consideră necesar ca în activitatea de pe teren doamna asistentă comunitară să facă o cartografiere a zonelor de risc sau expuse la poluare și să informeze primăria . Este foarte supărată pe domnii consilieri pentru felul cum s-a desfășurat ședința de consiliu local și mai în glumă mai în serios le recomandă acestora ca să facă și să pună la îndemână câte o trusă de prim ajutor, iar medicii să o doteze cu cele necesare, că altfel ar putea să se îmbolnăvească și nu e sigur că pot fi salvați.

Domnul Simineț Dănuț Mihai ex consilier, solicită să se aibă în vedere decantoarele existente la Colonia Răstolița-Baraj și care după părerea sa se deversează în apă.

Se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat și cu 9 voturi „pentru”, nici unul împotriva și nici o abținere , se adoptă Hotărârea consiliului local nr. 3 din 31 ianuarie 2014, prin care se aprobă Planul local de acțiune pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole conform Anexei care face parte integrantă din hotărâre.

...///...



Se trece la **punctul 5 din ordinea de zi** prin care domnul primar dă citire unei adrese și ofertă depuse de Asociația pentru îngrijiri la domiciliu din comuna Sărmaș Harghita, în vederea încheierii unui contract de colaborare privind asistența socială la nivelul comunei Răstolița.

În completare reprezentantul zonal pentru județul Mureș, al firmei doamna Ujică Mariana Adriana, face o prezentare detaliată a serviciilor specializate pe care le oferă firma în cadrul contractului, la numai 3.000 lei/lunar, suma nu este purtătoare de T.V.A.

Doamna Dr. Papiu Natașa Tania arată că după cum se știe asistența la domiciliu fac obiectul decontărilor cu casa de asigurări de sănătate.

Doamna Marieșan Rodica asistentă medicală la Cabinet medical individual Dr. Steripol Alexandra Manuela, arată că a avut o bună colaborare cu asistenta comunitară, dar și cu cei de la îngrijiri la domiciliu.

Domnul consilier Dicu Vălean Ghiorghe consideră că nu este necesară încheierea acestui contract deoarece este păgubos pentru comună este numai o risipă de bani, deoarece avem un număr suficient de cadre medicale și asistent comunitar care să asigure asistența medicală, că dacă facem un contract cu această firmă pierdem banii care sunt necesari pentru buna gospodărire a comunei, nu avem bani pentru o mașină de transport, ne rugăm de unul și de altul suntem la mila cuiva și nu este de acord cu încheierea aceluși contract.

Domnul consilier Constantin Vasile-viceprimar nu este de acord cu încheierea de contract pe considerentul că primăria nu are în dotare numai câteva roabe, câteva lopeți și face întreținerea drumurilor cu roaba și lopata ca pe vremea bunicilor, acești bani pot fi alocați pentru dotarea bazei materiale .

Domnul consilier Domokos Zoltan este de acord cu discutarea încheierii unui contract de colaborare pentru îngrijiri la domiciliu.

Președintele de ședință domnul consilier Szekely Kalman, propune ca la o viitoare ședință de consiliu să fie introdus ca punct distinct pe ordinea de zi, să se întocmească referatele de specialitate din partea biroului financiar, din care să reiasă posibilitățile de alocare de fonduri, rapoartele comisiilor de specialitate ale consiliului local, pentru a se putea adopta o hotărâre, pe termen limitat de cel mult un an .

Se supune la vot propunerea și cu 7 voturi „pentru” și două împotriva (Dicu Vălean Ghiorghe și Constantin Vasile) se aprobă cuprinderea pe ordinea de zi a unei viitoare ședințe de consiliu local, a cererii depuse de Asociația pentru îngrijiri la domiciliu din comuna Sărmaș -Harghita, în vederea discutării posibilităților încheierii unui contract de colaborare privind asistența socială la nivelul comunei Răstolița.

La ora 16,36 domnul consilier Bacoș Ioan părăsește sala de ședințe, fără a-și motiva gestul iar ulterior telefonic a anunțat pe domnul primar că este foarte bolnav are dureri groaznice de cap și era imposibil să mai poate sta la ședință .

...///...



Se trece la punctul următor de pe ordinea de zi ,se supune la vot proiectul de hotărâre privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier local a domnului Simineț Dănuț Mihai prin pierderea calității de membru al partidului pe a cărei listă a fost ales și declararea locului de consilier vacant.

Domnul consilier Domokos Zoltan nu este de acord cu proiectul de hotărâre prezentat pe considerentul că în comunicarea făcută de Partidul Uniunea Națională pentru Progresul României,către consiliul local,nu are număr de înregistrare din partea partidului .

Domnul consilier Szekely Kalman nu este de acord cu excluderea din funcția de consilier a domnului Simineț Dănuț Mihai,consideră măsura luată de partid ca ilegală,abuzivă .

Supus la vot proiectul de hotărâre cu 5 voturi „pentru” și trei abțineri(Lirca Ionel,Domokos Zoltan și Szekely Kalman),se adoptă Hotărârea consiliului local nr. 4 din 31 ianuarie 2014,prin care se constată încetarea de drept a mandatului de consilier local a domnului Simineț Dănuț Mihai,prin pierderea calității de membru al partidului pe a cărei listă a fost ales și declararea vacant a postului de consilier deținut din partea U.N.P.R..

Se trece la **punctul șase** de pe ordinea de zi,prin care se propune validarea mandatului de consilier în cadrul consiliului local al domnului Coja Ioan din partea Organizației județene Mureș U.N.P.R. pe listele căreia a participat ca și candidat la alegerile locale din 10 iunie 2012.

Domnul secretar Oprică Constantin roagă pe membrii comisiei de validare respectiv domnii consilieri Ștețco Gavrilă,Domokos Zoltan și Constantin Vasile,care au fost aleși pe întreaga durată a mandatului,conform Hotărârii Consiliului local nr.1 din 29 iunie 2012,să se retragă într-o ședință scurtă pentru a verifica legalitatea alegerii consilierului Coja Ioan și dacă îndeplinește condițiile pentru validarea mandatului acestuia în funcția de consilier local,declarat ca supleant pe lista Uniunii Naționale pentru Progresul României .

Comisia s-a retras și a verificat dosarul și a întocmit un proces verbal de validare ,care a fost semnat doar de doi dintre membrii comisiei,domnul Domokos Zoltan refuzând să semneze pe considerentul că adresa partidului nu este legală.

Supus la vot proiectul de hotărâre cu 6 voturi „pentru” și două abțineri(Domokos Zoltan și Szekely Kalman),se adoptă Hotărârea consiliului local nr. 5 din 31 ianuarie 2014,prin care se validează mandatul de consilier local a domnului Coja Ioan din partea Organizației județene Mureș a Uniunii Naționale pentru Progresul României,pe listele căreia a participat ca și candidat la alegerile locale din data de 10 iunie 2012 .

Domnul Gliga Mircea solicită să se aibă în vedere în continuarea și finalizarea lucrărilor la canalizare menajeră și introducerea apei potabile,nu concepe ca în secolul nostru comuna Răstolița să fie o comună cu W.C.-ul în fundul curții,fiind o comună cu un bogat potențial turistic,este inadmisibil ca turiștii și vizitatorii să fie trimiși în fundul curții să facă pipi.Solicită un termen pe care să te poți baza adică verosimil .Le cere multă

...///...



strădanie și domnilor consilieri că din discuțiile de astăzi a reieșit că domnul primar este la mâna consilierilor și dacă aceștia sunt de acord poate să angajeze lucrări și dacă nu, mai greu.

Domnul primar răspunde că a avut foarte multe probleme cu firma care a câștigat licitația, a avut proces în instanță, dar a reușit să-l câștige, face mențiunea că unitatea administrativ teritorială și-a achitat cota de contribuție la apă, dar în mod sigur pentru localitățile Borzia, Gălăoia și Iod sigur se va realiza racordarea la rețeaua de apă în acest an .

Domnul Simineț Dănuț Mihai ex consilier roagă pe domnul primar să precizeze un termen credibil, pentru a înțelege participanții la ședință, consilieri și invitații .

Domnul Domokos Zoltan insistă și el pentru realizarea lucrărilor de canalizare și introducerea a apei potabile .

Domnul Movilă Dumitru, fost consilier în legislaturile precedente, este nemulțumit de felul în care s-a desfășurat ședința, solicită ca domnii consilieri să nu mai facă glume pe bani publici, roagă să dea dovadă de bun simț în momentul în care hotărăsc soarta comunei să nu o ia de șagă, este nemulțumit cum au luat cuvântul domnii consilieri care au vorbit și s-au încurcat unii pe alții. Consideră că trebuie să se pună accent pe lucrările de canalizare și apă potabilă, deoarece fostul primar Mogilă Gheorghe în timpul mandatului său a fluturat tot felul de evidențe din care a rezultat că procentul de realizare a lucrărilor este foarte avansat și acum când tragem linie vedem că foarte puține lucruri au fost adevărate. Roagă pe domnul primar ca să facă o practică din a invita la ședințele consiliului local cetățeni din comună pentru a fi informați direct de la sursă .

Domnul Hener Alexandru ex consilier este foarte dezamăgit de felul de desfășurare a lucrărilor ședinței, consilierii nu se respectă între ei , nu limitează cu strictete luările de cuvânt la punctul din ordinea de zi, la care s-a înscris la cuvânt, nu ascultă de președintele de ședință și recomandă ca președintele de ședință să fie mai autoritar, toată lumea strigă, vociferează și se încurcă unii pe alții .

Domnul Szekely Kalman în calitate de președinte de ședință își cere scuze , față de cele relatate de domnul Hener Alexandru, dar îl asigură că față de alte ședințe lucrările au fost sub control, dar oricum ședința prin importanță a fost tensionată .

Fiind epuizate toate punctele de pe ordinea de zi, celor prezenți li se mulțumește pentru participare, președintele de ședință declară lucrările ședinței închise celor prezenți dorindu-le multă sănătate.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal spre cele legale.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Szekely Kalman



Contrasemnează

SECRETAR

Oprică Constantin